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P. Jiří Kopic
Narozen: 24. 12. 1932 v Praze
První sliby: 15. 8. 1972 v Jünkerathu (Eifel)
Kněžské svěcení: 22. 6. 1969 v Dillingenu
Zemřel: 26. 11. 2020 v Ambergu (DE)
Pohřben: 14. 12. 2020 Ensdorf
P. Jiří Kopic se narodil 24. prosince 1932 v Praze. Se salesiány se seznámil roku 1940, když začal s kamarádem Jardou Petráškem chodit do kobyliské oratoře. První den se jej ujal tehdejší asistent Bedřich Dombek. V oratoři, kam pak pravidelně docházel až do 13. března 1950, kdy jej s kamarádem Jirkou Ševčíkem jako poslední vyprovázel asistent Drobisz, hrál s ostatními nejen hry, ale stal se i muzikantem a divadelním hercem a vzorně se účastnil mší sv. Hlavními postavami v Kobylisích byli tehdy P. Januš a P. Trochta - než jej zavřelo gestapo. Dále tam byli P. Kubín, P. Novosad, jako asistenti u chlapců pánové Horáček, Dombek a Frélich. Díky jejich vlivu také Jiří již v chlapeckých letech našel salesiánské povolání.
Po Akci K, tedy v době internace kněží a řeholníků, se bývalí kobylisští oratoriáni scházeli každou středu v hospodě Na Zlaté Vyhlídce. Díky zhoršeným politickým poměrům v Československu, komunistickému převratu a následným letům totality se Jiřího touha po salesiánském životě a po kněžství značně zkomplikovala. Byl nucen si najít civilní zaměstnání – pracoval jako technik v ČKD Stalingrad. Tam se seznámil s Pavlem Kučerou, jezuitským odchovancem a budoucím prelátem, a velmi se spřátelili.
Po roce 1960 došlo k mírnému uvolnění poměrů v republice a dalo se např. s Čedokem vyjet do zahraničí, i do západních zemí. V té době byl Jiří již salesiánským aspirantem. Tenkrát mu P. Václav Komárek zprostředkoval rozhovor s inspektorem P. Míšou - Dominem. Jiří mu sdělil, že by měl možnost vycestovat do Rakouska. V té době již věděl, že je možné studovat v Itálii teologii. Dominus mu výjezd bez dlouhého rozmýšlení schválil: „Jeď, jeď, okamžitě jeď. Aspoň dostaneš pořádné vzdělání.“ Zázračným Božím řízením se Jiřímu podařilo vyřídit všechny náležitosti, včetně doporučení od místního výboru komunistické strany, a mohl vyrazit na „zájezd“.
Jiří emigroval společně s Pavlem Kučerou na Velký pátek roku 1964. Když si oba dva po roce 1990 vyzvedli rozsudky za nezákonné opuštění Československa, zjistili, že Pavel Kučera byl odsouzen na dva roky vězení a Jiří na jeden rok. Rakouské úřady měly o Velikonocích samozřejmě zavřeno, takže o azyl mohli žádat až v úterý po hlavních svátcích. Dobu čekání na azyl strávili v uprchlickém táboře. Až po třech týdnech si je zavolal vedoucí tábora, že mají jet do Vídně. Zavedli je k policejnímu řediteli, u kterého byl P. Xaver Čik a P. Hnilica - tajný biskup. Díky jeho kontaktům dostali uprchlické pasy ihned.
Poté se dostal Jiří do Itálie, ale tam po něm požadovali, aby začal zcela od začátku, resp. nejdříve vykonal asistenci a potom studoval filosofii. Jemu už bylo tenkrát přes 30 let, a tak si na to přišel příliš starý. Odešel proto do Západního Německa, kde studoval u benediktinů v Norcii. Vystudoval filosofii a teologii. Po roce putoval do Dillingenu v augšpurské diecézi. Na kněze byl Jiří vysvěcen 22. června 1969 v Dillingenu.
P. Jiří i nadále toužil být salesiánem. A tak od 15. srpna 1971 do 15. srpna 1972, kdy složil první sliby, prožíval v Německu v Jünkerathu noviciát. Od té doby působil deset let v Mnichově jako duchovní pro děti českých emigrantů a jako vychovatel v domově mládeže Salesianum. V Mnichově také založil Skauta, kterého nakonec vedl 30 let. Dne 15. srpna 1976 složil v Ensdorfu věčné sliby.
Na zásah hlavního představeného byl roku 1981 uvolněn z mnichovské provincie do provincie italské (Provinz INE - Venetien), aby se mohl ujmout řízení střediska Velehrad ve Svatém Martinu in Casies, kde svou funkci zastával 25 let. Pořádal letní tábory, na které mnozí čeští emigranti doposud vzpomínají. Probíhala zde také školení asistentů, duchovní cvičení atd. Svatý Martin, podle P. Jiřího vlastních slov, mu skutečně přirostl k srdci.
V době svého působení ve Sv. Martinu také pravidelně každé tři týdny dojížděl na víkend do Mnichova jako duchovní výpomoc za českými emigranty ve středisku „Katolických misií“. Když padla po Sametové revoluci „železná opona“, přišlo do Mnichova mnoho mladých lidí z Československa a žádali P. Jiřího, aby se jich ujal. Mladým sloužil nejen mše sv., ale poskytoval jim možnost chodit ke svátosti smíření a na různé pohovory. V roce 2000 se stal oficiálně v tomto středisku výpomocným duchovním pro mládež.
V roce 2006 se vrátil z italské provincie zpátky do provincie německé (Provinz GER - München) a od 16. května vykonával funkci pomocného duchovního a pomáhal pečovat o starší spolubratry v Ensdorfu. Několikrát navštívil Českou republiku, zvláště salesiánskou komunitu v Plzni, kam to měl nejblíže.
Nakonec i našeho spolubratra P. Jiřího Kopice dohonilo stáří. Musel být hospitalizován v nemocnici v Ambergu, kde také 25. listopadu 2020 v požehnaném věku 88 let zemřel.
