ODPOVĚDI Z ANKETY K REFLEXI KORONAVIROVÉ DOBY
(listopad, prosinec 2020)
Všechny odpovědi ke stažení ZDE.
Celá anonymizovaná tabulka ZDE. 
1. Co tě doba koronaviru naučila nebo čím tě obdarovala?
· Více času s rodinou (je to hezké i náročné), být více s dětmi, možnost více nahlédnout do jejich života, uvědomění si hodnoty rodiny, přátel. Mohl jsem strávit více času se svými nejbližšími, což přineslo řadu hezkých, ale i náročných situací. Jsem vděčný za to, když se mohu vidět se svými rodiči i širší rodinou a uvědomuji si, že je to vždy vzácný čas. 
· [bookmark: _GoBack]Sebereflexe, přeskládání hodnot života, uvědomění si smrtelnosti, čas na sebe, větší vnitřní i vnější ticho (i když v ní je ta disharmonie více cítit), možnost zastavení se, zpomalení, uvědomění si, že štěstí nespočívá v příznivé shodě vnějších okolností, ale na nastavení srdce, které můžeme i uprostřed zmatku světa soustředit na místa, kde přebývá opravdová radost. Že i drobná úplně všednodenní radost je opravdová. Naučila mně, že vysedávání po hospodách není nezbytně nutné.
· Vztah k Bohu, nutnost více se modlit a odevzdávat se Bohu, vědomí, že Bůh je všude a všechno má ve svých rukou, přínos domácí liturgie; je možné být s Bohem, i když nejsou veřejné mše, a možná svým způsobem i intenzivněji, že je to víc o hledání vztahu s Bohem natěsno (když není možné prožívat ve společenství); když prožívám všechno s Bohem, zvu ho to toho, tak On mi dává svůj pokoj; více času na modlitbu, poslech duchovních přednášek, prodloužení získání odpustků pro duše v očistci, uvědomění si hodnoty mše svaté. Utvrdila mne v přesvědčení, že stojí za to svěřovat svůj život do Boží vůle, přijímáním přemáhat. 
· Vděčnost za to, co Bůh dává (často si to uvědomíme, až to nemáme), za to, co mám, svého zdraví. Vděčnost za otevřený kostel s adorací
· Relativita plánování a nutnost organizace času: Naučit se moc neplánovat, nebrat svoje plány příliš vážně; méně plánovat, více naslouchat. Více jsem si uvědomil, že podstatné jsou Boží plány a ne ty lidské/moje. Důležité bude ty lidské/moje stavět více na těch Božích - učit se plánovat více s Ním. Lépe organizovat čas – zejména na podzim je to náročnější; naučila mě věci, resp. setkání neodkládat, obdarovala mě snad poznáním vlastních limitů, se kterými můžu dál pracovat
· Solidarita, více myslet na druhé, starší, nemocné a jejich problémy. Na jaře vlna solidarity a touha všech pomoci, něco udělat; umíme se semknout, když o něco jde (třeba na jaře šití roušek, ale i další věci); pomoc sestrám v Drastech.
· Důležitost on-line technologií a mnozí jsme se je museli naučit používat. Vnímám výzvu, abychom jako křesťané a církev byli více přítomni v on-line prostoru, který je potřeba naplňovat evangeliem, a dokázali i v něm žít, sdílet a předávat víru.
· On-line kontakt je také kontakt: potřebujeme se navzájem (I když třeba někdy to šlo jen na dálku) - že si můžeme o pomoc říct a dokážeme pomoc poskytnout, i když třeba jen povzbuzením na dálku, skvělé je i propojení s farností online, když to nejde jinak (mše, další aktivity farnosti či střediska, mše sv. s papežem Františkem, který má neskutečně krásné homilie).
· Trpělivost, pokora, tolerance
· Pomohla mi uvědomit si, že i mojí předkové kdysi dávno přežili mor a věřili v lepší budoucnost.
· Vybrat si jinou farnost, když v mé nejsou bohoslužby.
2. Co je pro tebe nejtěžší?
· Izolace, samota: chybí kamarádi, přátelé, společenství, osobní komunikace, běžné aktivity pro děti; omezení vzájemných kontaktů. 
· Přetíženost pro zaměstnané matky s home office, učitelky, zdravotníky, kterým přibylo povinností s vařením, distanční výukou apod. Někdy v kontrastu s manželem, který nemůže svou práci vykonávat. 
· Najít čas pro sebe, vůbec splnit svoje úkoly v domácnosti – pracuji na úřadě, stále někdo chce pomoc, vysvětlení, utěšit...
· Zachovat trpělivost, naslouchat svým blízkým, být tu pro ně a uchovat si dobrou náladu, po celý den.
· Nemožnost být na společné bohoslužbě ve společenství církve, být beze mše svaté, nedostupnost „živých“ bohoslužeb.
· Strach o prarodiče, aby se nenakazili, neskončili v nemocnici bez možnosti návštěvy. Nejistota, zda je navštěvovat, anebo ne. 
· Strach z nemoci.
· Uzavřené školy (z pohledu katechety, který nemůže být s dětmi, i z pohledu rodiče, jehož děti nemohou do školy chodit).
· Ekonomické dopady.
· Organizace času, nemožnost plánovat. Rozhodování v neustále měnících se podmínkách, najít rovnováhu, abych se nepohyboval z extrému do extrému (nedělat nic, zbytečně neriskovat)
· Nemožnost dělat svou práci.
· Některé farnosti úplně „zavřely“.
· Odlišný pohled na protiepidemiologická opatření v širší rodině i některých společenstvích.
· Omezení kultury, cestování.
· Smířit se s tím, co nechápu. Pocity marnosti. 
· Vyprošovat dary Ducha pro lidi, kterých si nemohu vážit
· Doufat v konec koronavirové doby
3. Můžeš se podělit o svědectví, které by mohlo povzbudit ostatní?
· Denně chodit ven nebo běhat na pěkná místa, nezávisle na počasí, s někým ze členů rodiny, i s teenegery. / Vřele doporučuji procházky po hřbitově, snadno se tam naslouchá Božímu hlasu.
· Svědectví vyrovnanosti a hluboké víry maminky tří malých dětí, která prochází náročnou léčbu rakoviny. Neptá se, proč právě ji tato nemoc postihla, ale svěřuje všechno Bohu. Její podporou je i vědomí, že kromě rodiny se za ni modlí hodně jejích přátel. I když je vážně nemocná a je odkázána na pomoc ostatních, vyzařuje z ní něco jako Boží pokoj a je obdarováním pro ty, kteří jí pomáhají. 
· Každý den se snažím najít tři věci, které mi udělaly radost. Každý den se snažím někomu zavolat koho jsem dlouho neviděla nebo neslyšela.
· Ticho a usebrání.
· Solidarita a vynalézavost lidi kolem jak pomáhat.
· Zjistila jsem, kolik je kolem mě statečných seniorů.
· Vůbec nevymizela mezilidská slušnost a přátelské chování. To je mi velikou útěchou.
· S Boží pomocí to (zase) dáme – zatím nikdy nezklamal.
· Hluboké sdíleni z lidmi z rodiny nebo i s přáteli, na které normálně nemám čas, protože jsou daleko a neznali jsme Zoom a Google meet.
· Výrazně se mi zlepšil vztah s vlastním otcem (který byl komplikovaný), také díky tomu, že jsme si častěji než dřív volali a ze starosti o jeho zdraví jsem se za něho pravidelně modlila. 
· S našimi dospělými dětmi jsme prožili krásné Velikonoce a předtím na Zelený čtvrtek poprvé také Sederovou večeři (na závěr jsme tancovali...).
· Prožili jsme online přímluvnou modlitbu za vážně nemocného kamaráda, online je možné i to, co bych dřív nečekala.
· Měli jsme "online mejdan" s kamarádkou, která byla s dětmi v malém panelákovém bytě a mluvila s námi z koupelny (aby měla klid), symbolicky jsme si cinkli a hezky se poveselili.
· modlitby natek pořádané přes zoom přinášející pocit společenství i podpory
· Covid mne naučil “vzít rozum do hrsti” a “ schoulit se do Boží dlaně s důvěrou”.
· Bylo to na jaře, o Velikonocích. Říkala jsem si, že to budou moc smutné Velikonoce, pro mě nejvzácnější svátky, když je budu trávit doma u monitoru. Bylo to na Bílou sobotu ráno, když jsem se šla projít do přírody, bylo krásné slunečné ráno a skoro nikde nikdo. Za lesem jsem se zastavila uprostřed louky a zalilo mě nejen sluneční světlo, ale najednou i taková velká radost a pokoj a cítila jsem, že Ježíš je tam se mnou, že mě celá Trojice obklopuje a dodává mi naději... Bylo to takové vzkříšení do toho všeho.
· Věřím, že tento svět potřebuje proměnu, o které tak naléhavě mluví papež František po celou dobu svého pontifikátu a že tato krize je příležitostí pro mnohé, jak doopravdy pochopit, že prostá spotřeba nikoho neuspokojí a nenaplní, příležitostí pochopit, že mnohé toho, na čem lpíme, je zbytné.
· Nejvíce mě z hlediska víry zasahují sociální sítě - především Instagram, kde povstává mnoho mladých křesťanů, kteří se nebojí svědčit o Bohu.
· Pocas druhej vlny krizy som sa viac zamyslala nad tym ako druhym pomoct - hlavne tym, ktori tou krizou najviac trpia - a to su hlavne starsi ludia a chori. Dala som sa na dobrovolnictvo - nasla som v nasom kostole na vyveske kontakt, kde sa mozem prihlasit a hned po prichode domov som poslala e-mail.
· Když se podařilo doma vytvořit atmosféru k online mši a děti byly toho součástí. Salehra, která nás vylákala i do míst, kam bychom normálně nezabírali.
· Moc mě potěšily reakce několika našich sousedů v paneláku, když jsme jim nabídli přinesení Betlémského světla. S jednou paní už jsme se domluvili i na příští rok s tím, že nás zve o něco dříve, abychom se u nich doma mohli chvilku zdržet, dát si něco dobrého, popovídat si a prožít společný čas. Děkuji Lukášovi Gregorovi za pěknou inspiraci.
4. Prožíváš nějaké on-line společenství, oslovila tě nějaká přednáška či program a můžeš napsat jaké, případně poslat odkaz?
· Vojtěch Kodet (např. Novéna odevzdanosti)
· Salesiáni Žabovřesky, on-line mše s programem po mši, růženec s adorací, Slovo z karantény Zdeňka Jančaříka, program pro mládež
· Fortna bosých karmelitánů: https://www.fortna.eu/u-ambonu/ (včetně přednášky L. Heryána)
· obě přednášky M. Macounové o výchově
· starší přednášky na webu naši farnosti
· www.ucimesevenku.cz a www.jdeteven.cz 
· kostel Hluboká nad Vltavou, katechze P. Tomas van Zavřel, je to na Youtube
· společenství přes whatsapp
· Společenství ASC
· na rádiu Lumen Špeciálna relácia - Vďakyvzdanie za 25. výročie založenia spoločenstiev Modlitby matiek, do kterého patřím. Je tam v archivu. 
· uzavrene spolecenstvi "Cestou k zivotu" (bratri kapucini Namesti republiky)
· online agapé v chebské farnosti
· 99denní rekolekce vedené jáhnem Milošem Hrdým při farnosti Nejsvětějšího Srdce Páně (čekají nás s ním i domácí rekolekce)
· https://www.kontemplacevkrypte.cz/
· https://www.youtube.com/watch?v=wl1iTSsUF8M
· https://www.youtube.com/watch?v=guoItuzH8Xg"
· www.vojtechkodet.cz, archiv rádia Proglas
· Sleduji občasně promluvy papeže Františka na https://www.radiovaticana.cz
· P. Halík https://www.youtube.com/user/salvatorskafarnost
· opravdu zajímavou debatu na Dominikánské 8 https://youtu.be/Roj6NS6JC4c
· Žalm 91 (90)
· Pravidelné on-line setkání s dětmi z farního spolča
· beta kmusr ve farnosti a tema- miluj Boha celým srdce, celou myslí a celou svou silou. Miluj bližního jako sám sebe
· o Slavnosti Krista Krále on-line duchovní obnovu P. Ertelta z Čakovic
· nádhernou farnost, odkud sleduji přenosy Mše sv. a nešpor: https://www.cantius.org/livestream
· Děti se modlí růženec a adventní večerní modlitba Od Adama ke Kristu
· e-Beta, e-spolčo rodin, e-setkání Fraternity, těším se na Obnovu v Duchu Svatém i Alfu on-line a jsem rád, že mohou proběhnout i v on-line prostředí
5. Co si myslíš, že lidé v současné situaci nejvíc potřebují?
· Veselou a pokojnou mysl, optimismus, klid v duši, každodenní vědomé zříkání se strachu
· povzbuzení, radost z maličkostí, ticho, pozitivní zprávy – odstup od mediální smrště tísnivých informací...
· obrácení k Bohu, ukotvení v něm, pevnou víru, důvěru v Boží prozřetelnost; poznat Boží slovo a zachovávat ho – je to to nejdůležitější pro každého věřícího člověka. Boží Milosrdenství. Ve druhé řadě pokání za svoje hříchy." Velkou podporu v sycení se Božím slovem a k hledání protiváhy k informacím, které šíří strach a negativismus
· naději
· kontakty, aspoň po telefonu, aby se necítili osamělí, blízkost rodiny nebo přátel, vzájemnou lásku, možnost sdílení své životní situace, radosti, obavy, trápení; vědět a cítit, že na to nejsou sami... Ať už "to" je cokoliv (strach z nemoci nebo ztráty zaměstnání, distanční výuka dětí a vše, co s tím souvisí, opuštěnost, zdravotní/psychické problémy, finanční problémy, atd.).
· pozitivní podporu a impulzy i motivaci, jak vše překonat
· Ti, kdo jsou nějakým způsobem ohroženi - samotou, depresí, existenčně ... potřebují účinnou pomoc
· Kreativní tvoření nového způsobu spolužití s větší solidaritou, respektem k přírodě (ve smyslu papežova Tutti fratelli). Musíme se změnit, aby svět a na prvním místě chudí lidé, přežili. 
· zachovat si duševní zdraví, nenechat se ovládnout stresem, nebo řekněme mít v sobě pokoj i přes obtížnost situace a nejistotu, kterou přináší
· nabídka duchovního i psychologického poradenství
· lidé bez práce a finanční nouze
· přinášet radost a pokoj
· v duchovní rovině laskavost, v praktické jasná pravidla rozvolňování a rychlou a dobře cílenou finanční pomoc
· Každý se svým způsobem potřebujeme učit zajíždět v nových životních kolejích, které nám současná doba nastavuje, a mít naději na dobrý a správný směr do budoucna. Vnímám to jako důležitější, než se soustředit na to, kdy se život vrátí do dřívějších kolejí. Potřebujeme správně uchopit a pochopit tuto dobu jako znamení času, každý za sebe i jako farnost a vydat se s důvěrou k Bohu na cestu dál. Bude dobré si o tom společně ve farnosti a Salesiánském centru povídat a společně tuto cestu hledat a objevovat.
· aby všechny kostely byly otevřeny a pravidelné mše svaté.
6. Víš ve svém okolí o lidech, kteří potřebují pomoc, kterou nejsi schopen zajistit sám/sama?
· 7 lidí neodpovědělo
· 19 lidí odpovědělo, že nezná
· 14 ano s tím, že se konkrétní lidé snaží pomoci, ale připadá jim to málo; řada návrhů je zejména v PES 5 nerealizovatelná; někteří potřební pomoc odmítají; senioři z domu s Pečovatelskou službou; hlídání dětí; lidé bez práce, v deprsi, izolaci….    
· 1 navrhuje využít k propagaci pro potřebné i pro pomoc Osmičku 
Pozn.: Na opakované výzvy, zda někdo potřebuje pomoc (ohlášky, Kobylístek) se téměř nikdo neozval. Několik lidí ochotně nabídlo pomoc, ale nebylo je kam nasměrovat. Věřím, že nakonec každý našel nějaké svoje místo, kde mohl projevit milosrdenství: dobrovolnictví v nemocnicích, darování krevní plazmy, pomoc konkrétním osamocený, a izolovaným lidem z okolí. Pro organizování systematické pomoci a její propagaci chybí struktura farní charity. 
7. Napadá tě, jak bychom jako farnost i při omezeném setkávání mohli prožít advent?
Z toho co se podařilo:
· Otevřený kostel s možností adorace
· Duchovní obnova pro farnost (P. Boštík aj. Fojtů) – mp3 a poprvé i video na stránkách farnosti
· On-line modlitba rodin Od Adama ke Kristu
· Obnova pro maxistranty
· Děti malovaly přání do domovů důchodců
· Podněty k dobrému životu v rodinách (nabídka manželů videokonference manželů Smékalových k obnově manželského slibu)
· Průvodce adventem (tištěná brožurka i mobilní aplikace)
· Možnost připojit se k modlitbě růžence a adoraci k brněnským salesiánům
· Adventka.webnode.cz
· Možnost on-line setkávání nad Písmem
· Tvoření adventních věnců ve venkovních prostorách
· Koncert Úterkové scholy on-line
· SaleHra
Nerealizované návrhy (podněty pro příští léta):
· Společně ozdobit venkovní strom a vytvořit venkovní betlém 
· Adventní slůvka
· On-line exercicie
· rada bych videla misto v kostele nebo radsi venku, kde bychom mohli napsat a povesit basniky a modlitby a u toho zapalit svicky, takove farni srdicko lasky a kreativity pro vsichni lidi z Kobylis
· další on-line aktivity (farní večírek, různé kvízy přes sociální sítě, videa od lidí z farnosti ohledně jejich prožívání Vánoc, svědectví z karantény,...)
· setkání na farní zahradě
A Vánoce?
Uskutečnilo se:
· Proběhly bohoslužby do 26. 12. s možností 20 % míst na sezení (některé se zpěvem a hudbou), první na Štědrý den přednostně pro lidi, kteří nemohou Vánoce slavit s rodinou a ty, kteří pravidelně nechodí na bohoslužby), přidaná bohoslužba ve 21.30 a obvyklá ve 22.45
· Nabídka programu domácí liturgie na Štědrý večer
· Možnost přijetí Eucharistie a návštěvy betléma mimo mši
· Pozvání k roznášení Betlémského světla sousedům
· Vánoce strávené v kruhu nejbližších mohou být také velkým objevem pro mnohé, stalo se nám před několika lety, že jsme prožili kvůli vnějším okolnostem netradiční Vánoce úplně bez příbuzných a jsou pro naši rodinu nezapomenutelné, mnohem pokojnější než ty obvyklé :)
· To je individuální prožívání v každém případě. Slavit Vánoce ve svém srdci - a je to jedno, jestli můžeme do kostela nebo nesmíme, jestli momentálně máme v srdci bolest nebo je nám dobře, anebo jestli nám zrovna někdo blízký zemřel. Ten jásot stejně zní uvnitř jako melodie Tíché noci. – [Zda se to uskutečnilo, už závisí na každém jednotlivě.]
Neuskutečnilo se:
· Streamovaná bohoslužba [probíhaly bohoslužby s účastí lidu, spolubratr, který pořady zajišťoval technicky, byl v karanténě]; lépe, kdyby při streamu bylo více salesiánů, ať to není takové opuštěně smutné. A doplnit obrázky dětí i dospělých na téma Vánoce (nebo jak by vypadaly Vánoce, kdyby se Ježíš narodil v tomto roce? 
· Povzbudit ke svědectví konkrétní rodiny o tom, jak slavily domácí liturgii o Velikonocích (co se jim osvědčilo, co se dětem nejvíc líbilo) a co plánují doma na Vánoce. Povzbudit k podělení se na téma, jaké jsou naše domácí tradice (např. my jsme díky jednomu takovému svědectví před lety začali doma každý rok zpívat u adventního věnce a děti to pak už vyžadovaly).
· domluvit se a setkat se třeba po 2 rodinách u vánočního  stromu u vás. nebo vytvořit betlém v dablickém lese u hvězdárny a misto setkání tam?  poslat sištafetu betkémského svetla nebo pár kousků cukroví ? takový vánoční řetěz
· Pre ludi, ktori musia z roznych dovodov travit Vianoce sami - opät vytvorenie nejakej virtualnej miestnosti, kde je mozne sa spojit a pozdielat Pre ludi, ktori niesu technicky zdatni mi napada, ze by sme do Salezianskeho centra prispeli svojou troskou jedla a ludia, ktori su na Vianoce doma sami by si to u vas vyzdvihli (neviem nakolko to vsak hygiencka situacia aktualne dovoli).
9. Jak jsi spokojený(-á) se současnou nabídkou ve farnosti?
· Naprostá většina vyjádřila spokojenost s otevřeným kostelem, možností přijímat Eucharistii, možnost svátosti smíření; obnova mší svatých, SaleHra, rozesílání informací e-mailem.
Podněty:
· Možná by třeba pomohla nějaká linka pomoci lidem, kteří si potřebují prostě popovídat a sdílet své starosti. Z té chebské farnosti si vzpomínám, že lidé byli na jaře prostě opakovaně vyzýváni, aby se nebáli zavolat a nabízel se jim mimo jiné duchovní rozhovor, ne každý se cítí hned na zpověď, také byli oslovováni k tomu, aby poslali konkrétní prosbu za modlitbu apod. Kněz (Petr Hruška) to vždy opakoval v ohláškách (ale šlo o daleko menší farnost, než je ta naše) – [Ve většině ohlášek během absence bohoslužeb byla informace, že „s konkrétními kněžími můžete dohodnout osobní setkání či svátost smíření, příp. rozhovor po telefonu či jiné komunikační prostředky“]
· Nejsem spokojena: chybí mi zde Mše sv., a to je pro mne největší bolest; všechno ostatní je podružné.
10. Chybí ti v současné nabídce něco z toho, co se děje, a není tam uvedeno?
Co se děje, a co nebylo uvedeno v přehledu:
· Velmi se mi líbí myšlenka "ambulantních" adventních trhů - díky všem organizátorům!
Většina podnětů odpovídala spíše na otázku, co ve farnosti chybí:
· diskuzní webová stránka, kde by se člověk mohl (i anonymně) sdílet na různá témata -duchovní, výchovná, vztahová
· ve všední den ranní bohoslužbu ideálně v 6h (přes počítač jako v neděli)
· chybí mi nabídka rozjímání, kontemplace a hlubšího duchovního života, který není jen pro řeholníky
· Pravidelné rozjímání nad písmem, abych se mohla zeptat, když nerozumím. [e-Beta na Písmem je odpovědí]
· spolecne "akce" , proto zed modliteb a basnicek, rubriky na Webu, prednasky a male skupiny, 
· Mše sv. (i za zavřenými dveřmi - můžeme být venku, a i tak z ní obdržíme od Pána stejně velké milosti) + větší úcta k Nejsvětější Sv. Oltářní, jmenovitě od kněží. [Mše sv. byly slouženy každý den v komunitní kapli.]
11. Prostor napsat to, co se do předcházejících otázek nevešlo:
· Možná si budeme díky omezením této doby více vážit toho, že můžeme jít do kostela. Já jsem tuto proměnu od "musím" k "mohu" v životě zažila ve více oblastech, a vždycky to bylo k dobrému.
· Byla jsem moc vdecna za moznost byt  2 nedele na msi sv.na Staromestskem nam. u Marianskeho sloupu-dozvedela jsem se o tom nahodou.Bylo to moc krasne. I kdyz clovek trochu promrzl...bylo tam i vic rodin s mensimi detmi. Bylo to ukaznene, s rozestupy a rouskami, ne prilis dlouhe. Myslim ze po celem namesti bylo rozptyleno 300(?) lidi....A napadlo me, ze je skoda, ze takovych shromazdeni venku, na vetsich prostorach, neni vice.... [Pozn. I venkovní shromáždění, která musí být předem nahlášena, mohou být ve venkovních prostorách v 5. stupni PES jen do 100 účastníků.]
· trvá naše nabídka s manželem, že jsme otevřeni přímluvné modlitbě, pokud by někdo potřeboval
· Napadá, že máme lidi ochotné pomoci, ale nemáme asi moc zmapované lidi, kteří by pomoc potřebovali - ať už senioři nebo jestli máme ve farnosti rodiny nebo i jednotlivce, kteří momentálně řeší v důsledku aktuální situace třeba finanční nebo jiné problémy. A že třeba senioři se k informacím nemusejí ani dostat (nemají internet nebo s ním neumí atd.)... Jestli by třeba jedno z malých řešení nemohlo být vytvoření tvrdých kartiček velikosti vizitky, kde by byla telefonní čísla na farnost, a ty bychom postupně našim seniorům rozdali, resp. by mohly být k dispozici v kostele. Protože straší lidi zavolat zvládnou... Případně by se daly na ně posbírat telefonní čísla a v takové situaci je obvolat, jestli něco nepotřebují (pokud by to číslo chtěli dát). Pokud by byl zájem o v tom nějak pomoci, jsem k dispozici... v případě potřeby vytvoření grafického návrhu kartičky, ráda se toho ujmu.
Odpovědi: 
· 39 odpovědí
· 7 mužů, 32 žen
· Věk: do 14 let 1, 15–24 let 2, 25–34 let 1, 25–54 let 27, 55–65 let 3, nad 65 let 5. 
· 18 neanonymních (jméno, příjmení, příp. e-mailová adresa), 4 částečně anonymní (pouze křestní jméno), 17 anonymních 
