Pondělí:
Usvědčování z hříchů a odpuštění (Jan 16,8-9): A on, až přijde, usvědčí svět ze hříchu, ze spravedlnosti a ze soudu. Hřích je v tom, že ve mě nevěří.
	
	
	
Úterý:
Svoboda (2 Kor 3,17): Ten Pán je však Duch; a kde je Duch Páně, tam je svoboda.
	
	
	
Středa:
Abba, Otče! (Řím 8,14-15): Neboť všichni, kdo se dávají vést Božím Duchem, jsou Boží synové. Nedostali jste přece ducha otroctví, že byste museli zase žít ve strachu. Dostali jste však ducha těch, kdo byli přijati za vlastní, a proto můžete volat: "Abba, Otče!"
	
	
	
Čtvrtek:
Duch svatý se modlí v nás (Řím 8,26-27): Právě tak i Duch nám přichází na pomoc v naší slabosti. Vždyť ani nevíme, oč se máme vlastně modlit. A tu sám Duch se za nás přimlouvá vzdechy, které nelze vyjádřit, a Bůh, který zkoumá srdce, ví, co Duch žádá, a že jeho přímluva za křesťany je ve shodě s Boží vůlí.
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4. SVÁTOST BIŘMOVÁNÍ
Biřmování tvoří se křtem a eucharistií „svátostí uvedení do křesťanského života“.  Označuje se jako „svátost křesťanské dospělosti“.
Písmo svaté o biřmování 
Už ve Starém zákoně Boží lid čekal na to, až bude vylit Duch Páně na očekávaného Mesiáše. Ježíš žil svůj život v mimořádném Duchu lásky v jednotě svým Otcem. Duch svatý sestoupil padesát dní po Velikonocích o svátku Letnic na apoštoly. Tentýž Duch sestupuje na každého, kdo přijme biřmování. 
Biřmování působí
· plné vylití Ducha svatého jako o Letnicích,
· zdokonaluje křestní milost,
· hlouběji prožíváme skutečnost, že jsme Božími dětmi,
· pevněji nás spojuje s Kristem,
· dokonaleji nás připoutává k církvi,
· vtiskuje do duše duchovní znamení, nezrušitelný charakter (může se přijmout jen jednou),
· pomáhá nám vydávat svědectví křesťanské víře slovy i skutky,
· obdařuje zvláštní silou Ducha svatého, abychom přijatými dary sloužili druhým.
Dary Ducha Svatého
· Tradičních sedm darů je moudrost, rozum, rada, síla, umění, zbožnost a bázeň Boží. 
· Pavel píše, že ovoce Ducha je „láska, radost, pokoj, shovívavost, vlídnost, dobrota, věrnost, tichost, zdrženlivost.“ (Gal 5,22) 
· Darů Ducha svatého je mnohem víc, charismata viditelná i méně viditelná, je to především proměna života spalujícím ohněm, svatost. 
· Charismata jsou dary Ducha svatého pro Ježíšovy učedníky pro službu druhým k budování Božího království.
Biřmován může být
· kdo dosáhl věku, kdy dokáže rozlišovat, brát odpovědnost za své jednání,
· žije v přátelství s Bohem,
· má úmysl přijmout svátost,
· je připraven vzít na sebe svůj úkol Kristova učedníka a svědka ve společenství církve i v časných záležitostech.

Obřad biřmování
Uděluje se pomazáním křižmem (posvátným olejem) na čele pokřtěného doprovázené vzkládáním rukou přisluhovatele a slovy: „Přijmi pečeť daru Ducha Svatého.
Křižmo 
Je to směs olivového oleje a balzámové pryskyřice. 
Světí ho biskup na Zelený čtvrtek při ranní mši svaté.
Používá se při křtu, biřmování, kněžském a biskupském svěcení a svěcení oltářů, kostelů a zvonů. 
Olej je symbolem radosti, síly a zdraví. 
Lidé pomazaní křižmem mají šířit „Kristovu vůni“.
Pečeť znamená, že naprosto patříme Kristu, že jsme navždy k jeho službám, a také příslib jeho ochrany.
Biřmovací jméno je jméno světce, který je blízkým patronem, přímluvcem.
Kmotr je praktikující biřmovaný katolík. 
Spojitost se křtem a Eucharistií. Je-li biřmování slaveno odděleně od křtu, jeho spojení s ním je vyjádřeno mezi jiným obnovou křestních slibů. Slavení biřmování během eucharistické oběti přispívá ke zdůraznění jednoty svátostí uvedení do křesťanského života.
Praxe
V latinské církvi se tato svátost uděluje až po dosažení věku plného užívání rozumu a její slavení je obyčejně vyhrazeno biskupovi (ten může delegovat kněze); tím se vyjadřuje, že tato svátost upevňuje spojení s církví. 
Na východě se uděluje tato svátost hned po křtu a následuje účast na eucharistii; tato tradice podtrhuje jednotu tří svátostí uvedení do křesťanského života. 
Důležitost časté modlitby k Duchu Svatému, o jeho dary, o jeho vylití. 
Dary pro službu v církvi
Dary jsou sice rozmanité, ale je pouze jeden Duch. A jsou rozličné služby, ale je pouze jeden Pán. A jsou různé mimořádné síly, ale je pouze jeden Bůh. On to všechno ve všech působí. Ty projevy Ducha jsou však dány každému k tomu, aby mohl být užitečný. Jednomu totiž Duch dává dar moudrosti, jinému zas tentýž Duch poskytuje poznání, jinému se opět dostává víry od téhož Ducha, jiný zase má od téhož Ducha dar uzdravovat, jiný konat zázračné skutky, jiný promlouvat pod vlivem vnuknutí, jinému zase je dáno, aby dovedl rozeznávat, jakým duchem se co nese, jiný může mluvit rozličnými neznámými jazyky a jiný zase má dar, aby uměl vykládat, co tím jazykem bylo řečeno. To všechno působí jeden a týž Duch. On vhodně přiděluje každému zvlášť, jak chce. (1 Kor 12,4-11)
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Cvičení (nabídka)
[bookmark: _GoBack]1. týden: Zamysli se s pomocí uvedených biblických veršů nad heslem dne, jak jej prožíváš.  
2. týden: Vyber si některá témata, která jsi v předchozích týdnech nestihl(a).
Pátek: 
Touha po Bohu (Jan 7,37-39):
V poslední, hlavní den svátků Ježíš stál v chrámě a hlasitě zvolal: "Kdo žízní, ať přijde ke mně a pije, ten, kdo ve mně věří. Jak říká Písmo, potečou proudy vod z jeho nitra." To řekl o Duchu, jehož měli dostat ti, kdo v něho uvěřili. Dosud totiž Duch nebyl dán, protože Ježíš nebyl ještě oslaven.
	
	
	
Sobota:
Ovoce Ducha (Gal 5,22-23):
Ovocem Ducha je láska, radost, pokoj, shovívavost, vlídnost, dobrota, věrnost, tichost, zdrženlivost. Proti takovým věcem se nestaví žádný zákon.
	
	
	
Neděle:
Duch pravdy (Jan 16,13):
Až přijde on, Duch pravdy, uvede vás do celé pravdy. On totiž nebude mluvit sám ze sebe, ale bude mluvit to, co uslyší, a oznámí vám, co má přijít.
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